观

### 12家药房"不打烊"记者体验夜间购药

# 市民大半夜买药方便了吗?

#### □ 全媒体记者 程呈 文/图

为满足广大市民夜间购药需求,4月以来, 我市大力推广24小时购药模式,城区12家药店 开启夜间售药服务,着力打造"15分钟夜间购药 圈"。4月15日夜间至16日凌晨,记者实地走访 了几家药店,发现夜间买药很方便,市民深夜需 "药"不再是难题。

#### 24小时药店开在居民区 夜间购药便捷"不出圈"

15日22时30分,路上人流和车流已经稀疏, 街边除了餐饮店和便利店还亮灯营业,大多商铺 已关门休息。药店的灯光也已熄灭,大门紧锁。

位于红旗小区、工农街、德宽路、七街等处的 12家夜间"不打烊"药房却截然相反。22时43 分,迎江区华中路红旗小区附近的商铺大多已关 门,国胜大药房却仍灯火通明。

"需要什么药? 大人吃还是小孩吃?"看到记 者进店,药店工作人员忙从收银台后起身询问。 经过一番沟通,工作人员取药、收银,交代用药注 意事项,记者很快便成功购药。

随后的23时03分、23时30分、0时02分、0 时26分和0时41分,记者先后来到分布于不同 街道的夜间药房,发现各门店均为正常营业状 态,购药畅通无阻,流程和白天并无两样,且支持 医保等多种支付渠道,药品价格也没有变化。

走访过程中,记者注意到,夜间售药的药房 大多位于居民区附近,处在交通路口等显眼位 置。12家药房的分布也比较合理,迎江区、大观 区、宜秀区和经开区均有设点,可满足区域内居 民夜间购药"不出圈"。

开展夜间售药服务的12家药店中,9家支持 24小时售药,3家营业至夜间0时或凌晨2时。

12家药店中,有一家较为特殊。15日23时 19分,位于大观区工农街行管局宿舍的益康大药 房铁闸门上锁,店内看不到亮光,似乎已打烊。 记者拨通门上留的24小时服务热线后,电话那 头很快有人回复,称"人在店里,需要买药的话, 过来随时开门。'

#### 线上线下购药渠道畅通 深夜需"药"可及时满足

开启夜间售药服务的12家药店,不仅线下 开门营业,还开通了线上购药渠道,方便深夜不



便出门的人通过网订店送方式购药。

"滴滴滴,您有一条外卖新订单。"当晚,记者 在双岗路老百姓大药房购药时,店内传来线上订 单消息的提示音。在其他药房,记者也看到收银 台放着打包好的药品,等待外卖员上门派送。

在手机外卖平台的买药专栏,夜间药房有24 小时营业标识,可快速辨别。12家药房中,位于 工农街的益康大药房仅支持线下销售,其余11 家线上和线下均可买药。

夜间购药的便利,家住恒禾东尚小区的宝妈 朱菱已亲身体验过了。上周,朱菱儿子感冒了, 夜里发起高烧,可家中退烧药已过期失效。"我们 准备带孩子去医院挂急诊,突然想到城区有12 家药店24小时售药,上网一查,发现家边上就有 一家。赶紧让爱人去药店买药,不到10分钟就 把退烧药买回来了。"朱菱说,以前习惯储备一些 家庭常用药,防止夜间需要用药时买不到药,可 大多还没服用就过期了。现在有了夜间药房,再 也不用担心深夜买不到药了。

对于普通家庭而言,特别是家中有老人或小 孩的,难保没有夜间临时用药的需求,这时候,夜 间药房便派上"大用场"了。

#### 结合企业意愿和保障能力 夜间药店数量将动态调整

记者采访中了解到,在本月"15分钟夜间购 药圈"推出前,我市已有药房经营企业率先探索 夜间售药服务。

"门店在经营时,常遇到居民提出'几点开 门、几点关门,夜间卖不卖药'等问题。今年春节 前后,为了更加方便居民购药,公司初步尝试启 动夜间售药,选定了3至5家门店24小时营业。" 安庆老百姓大药房连锁有限公司负责人尚长苇 告诉记者。

经过几个月的试运行,虽然门店夜间售药量 不如白天,但需求明显存在。尚长苇介绍,"药房 销量是波动的,一家门店一夜的销量多时可达20 至30单,少的话也有9到10单,感冒药、肠胃药 和儿童用药是夜间销售最多的几类药品。

4月以来,通过前期广泛动员和走访,市市场 监管局选定12家分布在大型社区周边的药店开 展夜间售药服务。服务范围覆盖城区,有效解决 了社区居民夜间急需用药的难题,提升了市民购 药的便利性。

夜间药房覆盖范围会不会再扩大、药房数量 是否还会增加? 市市场监管局药品安全监督管 理科副科长刘海珍表示,目前可以保证12家药 房提供夜间售药服务。至于会不会有新的门店 提供夜间售药服务,需结合企业自身意愿和保障 能力综合考虑,因为这属于企业自主经营行为。 后期,或将根据实际经营情况进行动态调整。

在保障市民购药便利的同时,市市场监管局 海将继续坚持"线上线下一致"原则,强化药品网 络销售监管,围绕线上药品经营重点主体、重点 品种,开展全覆盖风险排查,保障线上销售药品

## 传递新婚喜庆 锁定浪漫瞬间

▶ 我能想到最浪漫的事. 要和你一起慢慢变老. 我们还要在媒体上官宣,用文字和声音记载属于 "我们"最幸福的那一刻。

结婚启事 2023年7月18日

《安庆晚报》"结婚启事"(199元/次) 婚恋专版(1999元/次) 安庆综合广播》播出15秒恭贺广告+恭贺歌曲,黄金时段每天1次,980元/6天

表庆交通音乐广播》播出15秒恭贺广告+恭贺歌曲,黄金时段每天1次,980元/6天